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Prove di verifica

1. Sistemando la casa di nonno Carlo è stato trovato un libretto postale di 40 anni prima in cui il nonno aveva versato 1.000.000 ₤. Il personale dell'ufficio postale ha proposto di estinguere il libretto riconoscendo un tasso di interesse del 2% annuo. Quanti euro potrà incassare il nonno Carlo? (1 € = 1936,27₤).


2. Nel nucleo di un atomo si trovano protoni (con carica positiva) e neutroni (senza carica). Se un atomo "pesante", ovvero con un alto numero di protoni e neutroni, viene bombardato con un neutrone questo, grazie alla sua "neutralità", riesce a raggiungere il nucleo dell'atomo stesso provocandone una scissione in due atomi più leggeri. In questa trasformazione si libera molta energia (quella che "teneva unito" il nucleo originario) e "avanza" qualche neutrone. I neutroni così liberati possono colpire altri nuclei innescando così una reazione a catena. Bombardando una massa di Uranio 235 con neutroni quando un nucleo è colpito da uno di essi questo si scinde, approssimativamente, in due nuclei più leggeri liberando energia e 3 neutroni. Se la massa è abbastanza grande si innesca la reazione a catena ed ognuno dei 3 neutroni colpirà un nuovo nucleo liberando 3 neutroni che colpiranno nuovi nuclei… Quale legge descrive il numero N di neutroni al variare del numero u di urti? Determina il suo grafico e descrivine le caratteristiche.


3. Scrivi in ordine crescente i seguenti numeri sapendo che [image: image1.jpg]M |
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4. Data la successione definita dalla legge [image: image6.jpg]fr
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determina la legge che esprime le sue differenze prime.


5. Risolvi le seguenti equazioni esponenziali:
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6. Nel seguente grafico è rappresentata la funzione [image: image11.jpg]
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Determina, con il suo ausilio, un valore approssimato delle seguenti equazioni:
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7. Ogni ora il patrimonio di zio Paperone aumenta del 50%. Se alle 12 di un certo giorno Paperone possiede 64 fantastiliardi, quale sarà il suo patrimonio alle 16 dello stesso giorno?
a) 192 fantastiliardi 

b) 256 fantastiliardi 

c) 324 fantastiliardi 

d) 486 fantastiliardi

e) 1024 fantastiliardi.



8. Silvano, l'uomo più ricco di Nettuno, possiede un'autostrada con molte corsie. In un momento di prosperità decide di aumentare il numero di corsie del 60 %. Successivamente, a causa di un'antica legge del pianeta, deve ridurre il numero di corsie di una certa percentuale X. Dopo averlo fatto si ritrova con lo stesso numero di corsie che aveva all'inizio. Quanto vale X?
a) 15%

b) 21,5%

c) 28%

d) 37,5%

e) 60%
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